

云浮市郁南县委农办专职副主任、农业农村局党组成员何洁莲：

提前统筹安排，让工作队一来就有归属感

转入全面铺开乡村振兴战略的新阶段，云浮市郁南县委农办专职副主任、农业农村局党组成员何洁莲说，自己虽然一直在这个战线上奋斗，但面对新课题也是在边学边做。2021年，郁南县迎来了10个重点帮扶镇和5个巩固提升镇的驻镇帮镇扶村工作队，何洁莲和同事一起统筹各镇，提前为工作队安排好住宿等需要，让工作队进驻有了归属感。

除了以待客礼仪带给工作队员们细致温暖之外，何洁莲对驻镇帮扶工作的“步步紧盯”，也让工作队开玩笑地大呼：“想偷一下懒都不行。”



何洁莲

云浮市郁南县委农办专职副主任、农业农村局党组成员



■何洁莲实地调研。

我最难忘的事

Q&A

“驻镇工作队进驻前，我们提前做了很多事情，在工作上、生活上都为他们准备了许多。住宿等安排也让工作队员们解决了后顾之忧，所以每次到镇村，队员们都很尊重我们，也一再表示感谢镇里、县里的良苦用心。有队员跟我说，进驻前内心是有些许忐忑的，但进驻后一下子就有了归属感，这正是我的愿望，也觉得很欣慰。”

我的高光时刻

“用心用情去做了工作，我觉得自己是有底气这样做的。在用心用情的基础上，我们提前谋划了各镇的情况梳理、督促了各个镇为工作队做好后勤，凝聚大家的合力共同做好了进驻前的准备工作，虽然之前辛苦一点，但完成任务的时候还是觉得值得的。”

我的工作展望

“继续做好防返贫工作，确保不发生规模性返贫，同时推动各镇各工作队规划项目的落地落实。2022年也要结合乡村振兴局各项职能抓好相关工作，并且做好扶贫资产的后续管理。”

考虑细致 真心感恩换真心帮扶

从脱贫攻坚战场走来，何洁莲对乡村发展工作不算陌生，但面对新形势、新要求，她也秉持着“新手上路”的心态，重新学习相关知识，“工作面拓展了许多，我们也要重新接触、重新学习，把更多的时间精力投入到工作中。”脱贫攻坚全面胜利后，何洁莲的重心也慢慢转移到了驻镇帮镇扶村等工作上，虽然驻镇帮扶工作队是2021年下半年才开始进驻，但她在这之前便已经忙活了起来。

原来，何洁莲和同事要结合各乡镇的优劣势以及组团帮扶单位的特点职责等，做好对应的帮扶安排，这项考验综合统筹能力的工作便已花费了他们极大的

心思。抓好大方向工作的同时，她也不忘考虑细节，组织各乡镇分管乡村振兴工作的领导班子提前梳理各自的人口、经济、亮点、产业、短板等基本情况，并做好工作队的住宿等生活安排。

何洁莲考虑到，工作队去到人生地不熟的新环境，通常很难一下子就打开调研局面，她便和同事组织各乡镇结合实际，提前梳理出各自目前的情况和未来工作方向，“让工作队一进驻到镇里就能拿到一手材料，有个基本认识。”而提早做好住宿等生活安排，更是让工作队队员们感到实实在在的温暖。

“不少工作队后来跟我们说，进驻

前是有些忐忑的，但来了之后看到镇里县里各方面都考虑到、处理好了，他们感觉很温暖，进来后就有了归属感。”

何洁莲提道，虽然郁南地处相对偏远的山区，但他们想以行动来让工作队感受他们的真心和感恩之情。郁南县位置最偏远的通门镇对县里的工作安排很重视，虽然条件有限，但也为工作队准备了镇上条件很好的住宿，“所以工作队也很感动，我们到镇村，工作队跟我们说得最多的便是感谢镇里县里的良苦用心，他们工作起来也没有后顾之忧。”何洁莲觉得，他们的安心也是她最大的愿望和欣慰。

刚柔兼具 遇上症结勇出面敢担当

日常跟何洁莲接触的同事、工作队员都觉得她平常总是充满能量又平易近人。温柔活力的同时，何洁莲也是一个对工作有着严格要求、责任心重的人，一般有需要各方协调的场合，她总是“丑人来当”。

就说组织动员各乡镇帮助驻镇工作队安排好住宿时，“有个镇计划将一栋旧楼翻修打造成工作队的办公和住宿场所，但他们条件有限，一下子难以承担这项开支。”何洁莲在协调双方对接时，便出面坦诚镇里的困难，恳请驻镇工作队共同寻找解决办法。“工作队也很重视，最终是大家合力处理好了这

个事情”，镇里和工作队还在原本的旧楼里新建了个小饭堂。

大半年来，她也密切关注着各驻镇工作队的情况，工作队进驻之初，她便提出各工作队在一个月的走访调研结束后，交上相关调研报告和驻镇帮扶大致规划。每一个节点和进度，何洁莲总是仔细关注着，“今早，我们还刚在群里明确了近期的工作任务，让工作队有个具体方向。”

能全身心地投入到工作上，何洁莲表示：“离不开家人的理解和支持。”工作繁忙的她很难顾全家中事务，所幸，有丈夫的“大包大揽”和公婆孩子的尊重支持，让她可以安心投入。



■何洁莲察看乡镇、工作队乡村振兴工作开展情况。



■何洁莲与其他干部一起研究工作。